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郭建华  韩旺辰  郝玉柱 张旭娟  孙茂竹 白薇 

 

全国 2005 年 4 月高等教育自学考试 

中国税制试题 

课程代码：00146 
一、单项选择题（本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分） 

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的

括号内。错选、多选或未选均无分。 

1.我国税务机关不得享有的权利是（   ） 

A.申请复议和提起诉讼权     B.行政处罚权 

C.税收保全权        D.委托代征权 

2.下列税种中，不．属于从量税的是（   ） 

A.资源税         B.车船使用税 

C.关税         D.土地使用税 

3.1994 年个人所得税改革的主要内容是（   ） 

A.合并原有的个人所得税与个人收入调节税 

B.合并原有的个人所得税与城乡个体工商业户所得税 

C.合并原有的个人收入调节税与城乡个体工商户所得税 

D.合并原有的个人所得税、个人收入调节税与城乡个体工商户所得税 

4.可以鼓励企业改进包装的计税依据是（   ） 

A.从量税         B.从价税 

C.价内税         D.价外税 

5.甲企业委托乙商场代销货物，甲企业纳税义务发生的时间为（   ） 

A.发出货物的当天       B.收到货款的当天 

C.收到代销清单的当天      D.双方签订代销合同的当天 

6.纳税人将自产的应税消费品用于生产非应税消费品或馈赠、赞助方面，应在移送使用时纳

税，如果没有同类消费品的销售价格，应按照组成计税价格计算纳税，其组成计税的计

算公式是（   ） 

A.组成计税价格=成本+利润 

B.组成计税价格=成本+费用 

C.组成计税价格=（成本+利润）÷（1-消费税税率） 

D.组成计税价格=（成本+利润）÷（1+消费税税率） 

7.（   ）营业税的纳税期限是一个季度。 

A.金融业         B.保险业 

C.典当业         D.娱乐业 

8.企业所得税按年计算，分月或分季预缴，年度终了后（   ）内汇算清缴。 

A.15 日         B.45 日 

http://www.zikao365.com/asp/wangxiao/index.asp
http://www.zikao365.com/webhtml/demo/index.htm
http://www.zikao365.com/webhtml/teacher_all.htm
http://www.zikao365.com/webhtml/kjgxjl.htm
http://www.zikao365.com/webhtml/help/ind_1.htm#start
http://www.zikao365.com/asp/studycard/
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C.60 日         D.4 个月 

9.外商投资企业和外国企业所得税法规定，企业因特殊情况需要加速固定资产折旧或改变折

旧方法的，可以报经税务机关审核，经（   ）批准后执行。 

A.省级人民政府       B.国家税务总局 

C.国务院         D.财政部 

10.根据外商投资企业和外国企业所得税法规定，某一设在经济特区所在城市老市区的生产

性外商投资企业，可按（   ）税率征收企业所得税。 

A.33%         B.30% 

C.24%         D.15% 

11.外商投资企业和外国企业所得税法规定，固定资产在集体折旧前，应当估计残值，从固

定资产原价中减除。残值应当不．低于原价的（   ） 

A.3%         B.5% 

C.10%         D.15% 

12.我国居民李某，某年出租自有住房，按协议承租人支付该年全年租金 36000 元。若不考

虑其它税费，李某出租房屋所得应纳个人所得税为（   ） 

A.440 元         B.5280 元 

C.4000 元        D.520 元 

13.某个某年出版了中篇小说一部，取得稿酬 5000 元，同年，该小说在一家晚报上连载，取

得稿酬 3800 元。该人应纳个人所得税为（   ） 

A.1600 元        B.1120 元 

C.985.6 元        D.980 元 

14.杨某某年某月转让一辆小轿车取得收入 75000 元，购进车辆的原价为 61000 元，转让费

用共计 400 元，杨某应纳的个人所得税是（   ） 

A.15000 元        B.2800 元 

C.2720 元        D.0 元 

15.农业特产税的计税依据是农作物的（   ） 

A.实际产量        B.常年产量 

C.实际收入        D.收购价格 

16.计算资源税的依据是（   ） 

A.应税资源的开采数量      B.应税资源的销售数量 

C.含增值税的销售收入      D.不含增值税的销售收入 

17.现行契税条例是于（   ）颁布实施的。  

A.1950 年        B.1984 年 

C.1994 年        D.1997 年 

18.某地规定载货汽车的车船使用税税额为每吨每年 50 元，某公司拥有净吨位 10 吨的载货

汽车 2 辆，那么，该公司一年应该缴纳的车船使用税为（   ） 

A.100 元         B.500 元 

C.1000 元        D.2000 元 

19.屠宰税课税的牲畜主要是包括（   ） 

A.猪、马、骆驼       B.牛、马、猪 

C.菜牛、羊、猪       D.羊、马、菜牛 

20.经过多年改革，到 1993 年底，我国建立了（   ）的税务制度。 
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A.多税种、多环节、多层次的复合税制 

B.多税种、多次征的复税制 

C.以流转税为主体 

D.中央税、地方税并重 

二、多项选择题(本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分) 

在每小题列出的若干个备选项中有二至五个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后

的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。 

21.我国目前取得财政收入的形式有（      ） 

A.税收     B.国企上缴利润 

C.罚款     D.各项规费 

E.国债 

22.以暴力、威胁方法拒不缴纳税款的是抗税，情节严重的处以（      ） 

A.5 年以下有期徒刑或者拘役     B.3 年以下有期徒刑或者拘役 

C.并处 2 万元以上，20 万元以下罚金  D.并处 1 倍以上 5 倍以下罚金 

23.纳税环节的确定应当根据（      ） 

A.纯收入在各个流转环节的分布    

B.符合不同经济部门和不同产品的经营特点 

C.有利于经济发展 

D.有利于财政收入 

E.便于征收、管理、监督 

24.下列业务，应征增值税的是（      ） 

A.牧民销售自养牛、羊     B.电信部门销售的手机 

C.古旧图书     D.销售自来水 

25.纳税人用于（      ）等方面的应税消费品，应视同销售，缴纳消费税。 

A.在建工程     B.馈赠、赞助、广告、样品 

C.职工福利、奖励     D.连续生产应税消费品 

E.对外投资 

26.根据我国企业所得税的有关规定，下列固定资产不得计提折旧的是（      ） 

A.封存的固定资产       B.大修理停用的机器设备 

C.季节性停用的机器设备     D.提前报废的固定资产 

27.某高级工程师，在一定时期内取得下列收入，根据我国个人所得税法的规定，应缴纳个

人所得税的收入有（      ） 

A.业余时间从事翻译工作取得 1000 元   

B.单位发给个人的年终奖 10000 元 

C.购买福利奖券获得奖金 100 元     

D.因重大科研成果获得国家科委奖金 1000 元 

28.以下表述错误．．的是（      ） 

A.凡征用耕地的，自批准征用次月起缴纳城镇土地使用税 

B.凡征用非耕地的，自批准征用之日起满 1 年时开始缴纳城镇土地使用税 

C.城镇土地使用税的征收管理，依照《中华人民共和国土地使用税暂行条例》办理 

D.城镇土地使用税虽然是个地方税种，但基本立法仍由中央统一制定 

29.房产税的计税依据有（      ）等不同形式。 
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A.房产原值     B.房产余值 

C.房租收入     D.评估价格 

30.下列说法正确的是（      ） 

A.印花税实行轻税重罚的办法 

B.印花税的最低税率是万分之零点五 

C.在我国境外书立、领受但在我国境内使用的凭证，也是印花税的征收对象 

D.如果同一凭证由两方或两方以上当事人签订并各执一份的，当事人各方都是印花税的纳

税人 

三、名词解释（本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分。） 

31.偷税 

32.营业税 

33.非居民 

34.级差资源税 

35.总遗产税 

四、判断改错题（本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分。） 

   判断下列各题正误，正确者在括号内打“√”，错误者在括号内打“×”并说明理由。 

36.一般情况下，税收规章不作为司法的直接依据，而只有参考性的效力。（      ） 

37.金融保险业营业额的人民币折合率为营业额发生当天或当月 1 日的国家外汇牌价（原则

上为中间价）。（      ） 

38.某大型商场经营自行车销售业务，同时附设了自行车修理修配门市部。并分别核算。按

照我国有关增值税方面的法律规定，该商场进行的是兼营行为，应将该门市部提供的劳

务收入计入应税销售额。（      ） 

39.在我国境内工作的外籍人员，其工资由雇主在其本国支付，因此我国对这笔工资所得无

权征税。（      ） 

40.内资企业向保险公司的借款，其利息支出可以据实扣除。（      ） 

五、简答题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分。） 

41.简述从价税和从量税的利弊。 

42.差别关税的种类。 

43.简述土地增值税的税前扣除项目内容。 

44.简述行为税的征收目的及其制度特征。 

45.从社会再生产环节的角度简述我国现行税制的调节作用。 

六、计算题（本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分。） 

46.某进出口公司当月进口 120 辆小轿车，每辆到岸价格 7 万元（人民币）。本月该公司销售

其中 100 辆，每辆不含增值税价格为 28 万元。已知小轿车关税税率为 110%，消费税税

率为 5%，请计算该公司应纳的增值税额（分步计算时均可精确到小数点后两位）。 

47.某摩托车生产企业为增值税一般纳税人，1998 年 6 月其业务情况如下： 

（1） 销售给特约经销商某型号摩托车 30 辆，出厂价（不含税，下同）3 万元/辆，另外

收取包装费和售后服务费每辆 0.2 万元。 

（2） 销售给某使用单位同型号摩托车 10 辆，销售价 3.3 万元/辆。 

（3） 将同型号摩托车 5 辆以出厂价给本厂售后服务部使用。 

（4） 生产新型摩托车 20 辆并销售，成本 3 万元/辆，假设摩托车的利润率为 25%。 

请计算该厂当期应纳消费税。（摩托车消费税率 5%） 
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48.某内资企业，2000 年度境内会计利润总额为 340 万元，从中外合资联营企业分回利润为

34 万元（联营企业适用 15%的税率），该企业在 A 国的分支机构的所得按我国税法计算

的应纳税所得额为 100 万元，在 A 国已纳税款 30 万元。假定无其它调整项目，计算该企

业 2000 年度应缴纳的所得税。 

49.深圳经济特区某生产性外商投资企业 1993 年初开业，生产经营期 20 年，从 93 年至 2000

年的获利情况如下：             单位：万元 

年度 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 

所得情况 -50 130 210 320 460 580 500 650 

该企业的外国投资者在 2000 年将 1995 年分得的利润 20 万元，1997 年分得的利润 200 万元，

1999 年分得的利润 150 万元，都再投资于本企业增加注册资本。请计算外国投资者获得的

再投资退税额（假设地方所得税免征）。 

七、论述题（本大题共 1 小题，共 10 分。） 

50.论述亚当·斯密的税收原则。 


